
Bericht und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der Sitzung des Gemeinderates 

am 21.01.2020 

 

Bericht des Schulsozialarbeiters 

Der Schulsozialarbeiter des Grundschule und der Realschule, Herr Döhner-Rotter 

berichtete dem Gremium über seine Tätigkeiten im vergangenen Jahr. Er erläuterte 

dabei beispielsweise die schülerbezogenen Beweggründe für die Beratungen, z.B. 

Konfliktproblem unter Schülern, Probleme im Elternhaus und erläuterte dem 

Gremium, dass er auch Erziehungsberechtigten in Einzelfällen berate. Des Weiteren 

berichtete er über die von ihm durchgeführten Gruppenangebote wie z.B. Angebote 

in der Erlebnispädagogik. 

 

Bauanträge 

Der Gemeinderat stimmte der Errichtung einer Doppelgarage in der Lange Straße zu 

und erteilte sein Einvernehmen gemäß dem Baugesetzbuch. Das Bauvorhaben liegt 

im Ortsetter. Ein Bebauungsplan ist nicht vorhanden. 

Außerdem stimmte der Gemeinderat dem Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit 

Doppelgarage zu und erteilte sein Einvernehmen. 

Zudem wurde dem Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage im 

Bebauungsplangebiet „Schelmenbaum“ zugestimmt und Einvernehmen gemäß dem 

BauGB erteilt. 

 

Benutzungsordnung für städtische Hallen 

Der Gemeinderat beschloss die Benutzungsordnung und die Gebührenordnung für 

die städtischen Hallen. Nachdem die alte Benutzungsordnung aus dem Jahr 2006 

und die Gebührenordnung sogar aus dem Jahr 1992 stammen, war es notwendig die 

Regelungen auf den aktuellen Stand zu bringen. 

Die Ordnungen treten am 01.02.2020 in Kraft und können auf der Homepage der 

Stadt Waibstadt unter der Rubrik Ortsrecht eingesehen werden. 

 

Leader Gebietskulisse 

Die Stadt Waibstadt hat beschlossen sich einer Bewerbung als LEADER-Region 

Kraichgau anzuschließen und wird die dafür erforderlichen Mittel in Höhe des auf die 

Gemeinde entfallenden Anteils bereitstellen. 

LEADER ist ein Förderprogramm der Europäischen Union und des Landes Baden-

Württemberg für den ländlichen Raum, mit der Zielsetzung die ländlichen Regionen 

sozial, kulturell und wirtschaftlich zu stärken.  



Bereits durch die Teilnahme an der letzten Förderrunde konnten zahlreiche 

Fördergelder nach Waibstadt geholt werden.  

Kosten bei Auswahl zur Leader-Region 2023-2029: 2.806,97€/Jahr  

 

 

 

 

 

 

 


